



■ 阿布拉汗加盟海港队首发  
本报记者 李铭坤 摄

# 20岁的阿布拉汗 坐稳海港队主力位置 这个新疆小伙 不一般

在阵容豪华的海港队中，有一张稚嫩且陌生的面孔，已经被越来越多的球迷所熟悉。今年才加盟球队、刚过完20岁生日的阿布拉汗·哈力克，新赛季前三场比赛在后腰位置场场首发，而且场场踢满90分钟。这个场下腼腆、场上凶悍的新疆小伙，堪称海港队新赛季最大的发现。



■ 阿布拉汗与球迷互动 图 IC

## 8年逐梦 终登中超舞台

从家乡新疆维吾尔自治区的莎车县到昆山体育中心的中超舞台，这段旅程阿布拉汗整整走了8年。

2013年，陕西老城根足球俱乐部的总经理唐波要为俱乐部挑选2001/2002年龄段的孩子，一方面是为陕西储备2021年西安安全运会的队员，另一方面老城根当时也有重回职业联赛的想法。他和教练组去了一趟新疆选材，最后带回来了几个新疆孩子，其中一个就是12岁的阿布拉汗·哈力克。

阿布拉汗的家在恰热克镇英阿瓦提村，距离莎车县城还有好几十公里。他的父母，都是朴实的农民。阿布拉汗从小就在家乡踢球，凭借不错的球技踢到了莎车县。在县里，他被喀什地区某体校的校长开沙尔发现，又被带到了喀什进一步训练。

离开喀什去西安，对于阿布拉汗来说是一个艰难的决定，为了足球的梦想他毅然选择一个全新的环境打拼，而老天也没有让他的努力和付出白费。

2018年，阿布拉汗作为一名后腰球员，代表陕西老城根获得了全国青超联赛U17组的最佳射手和最佳球员。这年年底，唐波带着阿布拉汗去往武汉，领取最佳射手的奖杯。颁奖现场，阿布拉汗坐在最后一排，略显拘谨、一言不发，只是在领到奖杯拍照的时候，嘴角才露出了些许笑容。

阿布拉汗的幸运，仍在继续。也是在2018年，陕西长安竞技俱乐部把名帅王宝山请到西安，请他为俱乐部帮忙指导。王宝山在长安竞技的训练场，偶然看到了隔壁场地训练的阿布拉汗。作为经验丰富的专

业人士，王宝山觉得这个孩子是可造之材。后来，当他前往河南建业执教时，依然对阿布拉汗念念不忘。正是在他的运作下，阿布拉汗来到了河南建业，并且进入了一线队。

只可惜，后来王宝山与河南建业俱乐部产生矛盾，没多久就离开了。但幸运的是，阿布拉汗被选入了国字号，跟着成耀东的U19国青队进入了海埂赛区，参加中乙联赛。第一次踢上成年队职业比赛的他，收获了两粒进球。

中乙赛季快结束时，阿布拉汗曾经接受过中国之队的官方访谈，他说：“希望我能够尽快踢上中超。”而不到5个月的时间，他的这个“尽快”就实现了。

## 3场首发 自己也没想到

确实，阿布拉汗提升的速度之快，恐怕连他自己都没想到过。

去年6月，他才加盟河南建业。再往前推一年，他也只是中乙球队陕西老城根的一名年轻球员。别说在中超球队踢上主力，哪怕能够踢上中超，在他看来都是那样遥不可及。

但阿布拉汗确实有不错的天赋。2018年全国青少年足球超级联赛，代表陕西老城根出战的阿布拉汗一举拿下U17组最佳射手和最佳球员两个大奖。2020年起，他接连入选了U19、U20国青队。

也正是因为看中他的潜力，海港队今年年初从河南建业把阿布拉汗招入。海港队一向不太喜欢买进国内球员，阿布拉汗和国脚李昂、门将杜佳是本赛季仅有的三名内援。现在看来，这笔转会实在太值了。现在的他作为主力U23球员使用，而且还能用三年。

一般来说，一名才加盟的新人，而且才20岁的年纪，是基本不可能迅速成为主力的，何况还是在海港这样的争冠豪门中。谁知道，中超开打后的首轮，海港对阵天津津门虎，首发11人中赫然出现了阿布拉汗的名字。

他，能行吗？迎着众多怀疑的目光，阿布拉汗的表现却给了所有人一个大大的惊喜。几天前的俱乐部新援

见面会上，不善言辞的他显得紧张和腼腆，但一踏上球场，他竟然完全没有了上台讲话时的那种不知所措。在球队重要的后腰位置上，身材高大的新疆小伙跑动积极、拼抢凶悍、防守覆盖面积大，充分展现了能力。

在自己的中超首秀上，阿布拉汗完成了8次抢断、2次拦截，更是有102次触球、93%的传球成功率，数据相当亮眼。这名三年前的青超联赛最佳球员，由此奠定了“中超坎特”的新形象。

随后的两场硬仗，海港接连面对北京国安、上海申花两大强敌，阿布拉汗依然是首发，他的表现也丝毫不逊色于那些比他名气更大、经验更多的球星们。经受这样的考验过后，人们终于真正意识到：海港队真的淘到一块“璞玉”了。

“很感谢主教练的信任，将U23首发的位置给了我。”阿布拉汗接受采访时，笑得有些开心，“接下来我还会继续努力，当机会来临时好好去把握，尽我所能帮助球队。”

20岁的阿布拉汗已经往前飞奔，未来他的脚下还有很长的路。

本报记者 关尹

# 下赛季又能看武磊踢西甲了

西班牙人队今晨提前四轮成功升级

北京时间今天凌晨，西班牙人队在第38轮西乙联赛中，客场0比0战平萨拉戈萨，在联赛还剩4轮的情况下领先第三名多达12分，时隔一年重返西甲。当然，对众多中国球迷而言，最重要的是：下赛季又能期待武磊踢西甲了！

本场比赛，西班牙人队当家前锋德托马斯因确认感染新冠肺炎病毒而缺席，令球队在进攻端受到了很大影响，虽然创造出一些机会，最终还是无法取得进球。不过对于西班牙人队来说，拿到一分已经足够保证他们升级。

38轮过后，在西乙联赛积分榜上，西班牙人队78分，排名第一；第三名的阿尔梅里亚66分。西班牙人队领先的优势达到12分，最后四轮就算阿尔梅里亚全胜，西班牙人1分不得，但在胜负关系上，西班牙人队以1胜1平占据优势，因此球队已经确定提前四轮升入西甲联赛。值得一提的是，在西班牙人队史上一共有5次降入西乙，但都在仅仅一年之后就升级成功，也说明了这支球队的韧性。

武磊虽然只是下半场第65分钟才替补出场，表现也一般，但他毕竟见证了球队的历史。终场结束时，武磊和队友们一起疯狂庆祝球队冲甲成功，他也第一时间在个人微博上表示：“我们回来了，真好！”

武磊还在个人社交网络上转发了西班牙人俱乐部官方制作的海报，他和队友们一起出镜，西班牙人队官方发言写道：“在逆境中抗争，在困难时坚守，用信任、坚持、陪伴重铸蓝白之光。感谢，鸚鵡球迷们！”

本赛季西乙联赛中，武磊受到伤病和球队战术打法的影响，沦为西班牙人队替补球员，出场29次，打入2球，并送上2次助攻。尽管一度连续22轮坐在替补席，总共只踢了266分钟，但武磊依然在孤独地坚持。

据悉，武磊将在参加完15日凌晨的第39轮西乙之后启程回国，备战月底即将开打的世预赛亚洲区40强赛。与西班牙人队有合同在身的武磊大概率还会继续选择留队。这也意味着，下赛季欧洲五大联赛又将重现中国球员的身影。

本报记者 关尹



■ 阿布拉汗(右)与国安外援争顶 图 IC



■ 武磊庆祝球队杀回西甲